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Stadt Bitterfeld-Wolfen 
Rathausplatz 1 
06766 Bitterfeld-Wolfen 
 

Sitzungsniederschrift 
 
 
Der Betriebsausschuss des EB "Freizeitforum" führte seine 28. öffentliche/nicht öffentliche Sitzung 
am Donnerstag, dem 17.11.2011, in Bitterfeld-Wolfen, Ortsteil Wolfen, Rathausplatz 1, Rathaus, 
Beratungsraum 212, von 18:00 Uhr bis 19:23 Uhr, durch. 
 

 
Teilnehmerliste 
 
 
stimmberechtigt: 
 

Vorsitz 
 
Rolf Hülßner i. V. für Frau Wust 

Mitglied 
 
Klaus-Ari Gatter  
Johanna Gotzmann  
Dr. Siegfried Horn  
Bernd Kosmehl  
Dieter Krillwitz  
Christel Vogel  
Kerstin Zsikin  

Beschäftigtenvertreter 
 
Gerald Schumann  

Mitarbeiter der Verwaltung 
 
Herr Heiko Landskron BL Eigenbetrieb "Freizeitforum" 
Herr Veit Böttcher stellv. BL Eigenbetrieb "Freizeitforum" 
 
 
abwesend: 

Vorsitz 
 
Petra Wust  
 
 
 
Die Mitglieder waren durch Einladung auf Donnerstag, den 17.11.2011, unter Mitteilung der 
Tagesordnung geladen worden. 
Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung waren öffentlich bekanntgegeben worden. 
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Bestätigte Tagesordnung: 

 
 

1    Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
der Beschlussfähigkeit 
 

  
   

2    Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 
 

  
   

3    Genehmigung der Niederschrift der letzten Sitzung vom 25.10.2011 
 

  
   

4    Berichterstattung der Betriebsleitung zur aktuellen Betriebssituation 
BE: BL Eigenbetrieb "Freizeitforum Bitterfeld-Wolfen" 

  
   

5    Vorstellung und Beratung der Planungsgrundlagen für den Wirtschaftsplan 
2012 
BE: BL Eigenbetrieb "Freizeitforum Bitterfeld-Wolfen" 

  
   

6    Rahmenzeiten für die Nutzung des Sportbades "Heinz Deininger" im Ortsteil 
Bitterfeld durch gemeinnützige Vereine 
BE: BL Eigenbetrieb "Freizeitforum Bitterfeld-Wolfen" 

Beschlussantrag
220-2011  

7    Kostenbeteiligung für Nutzungen im Rahmen des gemeinnützigen 
Vereinssports im Sportbad "Heinz Deininger" im Ortsteil Bitterfeld 
BE: BL Eigenbetrieb "Freizeitforum Bitterfeld-Wolfen" 

Beschlussantrag
223-2011  

8    Mitteilungen, Anfragen, Anregungen, Berichte 
 

  
   

9    Schließung des öffentlichen Teils 
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zu 1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 

Einladung und der Beschlussfähigkeit 
  

 
 

 Der Ausschussvorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt alle 
Anwesenden. Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung sowie die 
Beschlussfähigkeit mit 9 stimmberechtigten Mitgliedern fest.      

 
 
 

zu 2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 
Tagesordnung 
  

 
 

 Da keine Änderungsanträge zur Tagesordnung vorliegen, lässt Herr 
Hülßner über diese abstimmen. 
 
Die Tagesordnung wird bestätigt.     

mehrheitlich beschlossen 

 
Ja 7  Nein 0  
Enthaltung 2   

zu 3  Genehmigung der Niederschrift der letzten Sitzung vom 25.10.2011 
  

 
 

 Es gibt keine Hinweise zur Niederschrift, sodass der Ausschussvorsitzende 
bittet, über die Niederschrift abzustimmen.  
 
Die Niederschrift wird genehmigt.     

mehrheitlich beschlossen 

 
Ja 6  Nein 0  
Enthaltung 3   

zu 4  Berichterstattung der Betriebsleitung zur aktuellen Betriebssituation 
BE: BL Eigenbetrieb "Freizeitforum Bitterfeld-Wolfen"  

 
 

  
Herr Landskron sichert zu, dass der Niederschrift die Betriebsauswertung 
als Anlage beigefügt wird.     

 
 
 

zu 5  Vorstellung und Beratung der Planungsgrundlagen für den 
Wirtschaftsplan 2012 
BE: BL Eigenbetrieb "Freizeitforum Bitterfeld-Wolfen"  

 
 

  
Der Eigenbetriebsleiter, Herr Landskron, geht auf die 
Planungsgrundlagen für den Wirtschaftsplan 2012 ein und erläutert diese 
näher. Im Haushaltskonsolidierungsprogramm hat der Stadtrat beschlossen, 
dass der Zuschuss durch die Stadt Bitterfeld-Wolfen auf 1.091.800 € 
stabilisiert werden soll. Die Betriebsleitung schlägt nun vor, die Differenz 
von 42.169 € u. a. durch die Erhöhung der Eintrittspreise der 
Hallenbadnutzung in beiden Betriebsteilen zu decken. D. h., die 
Eintrittspreise sollen um 0,30 € steigen. Hierdurch könnten zusätzliche 
Einnahmen von ca. 33.600 € erzielt werden und das Saldo bis zur 
Zielvorgabe würde nur noch rund 8.300 € betragen.   
 
Die Anfragen der Ausschussmitglieder werden durch Herrn Landskron 
beantwortet. Die Ausschussmitglieder bitten hierbei auch um Prüfung, ob in 
anderen Bereichen noch Kosteneinsparungen möglich sind. Herr 
Landskron sichert dies zu. 
 
Der Ausschussvorsitzende fragt, wer mit dem Vorschlag der Erhöhung der 
Eintrittspreise im Hallenbad beider Betriebsteile um 0,30 € einverstanden ist 
und lässt hierüber abstimmen. 
 
Ja:  9 
Nein:  0 
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Enthaltungen: 0 
 
Beschluss: Die Ausschussmitglieder sind damit einverstanden, die 
Eintrittspreise für das Hallenbad in beiden Betriebsteilen um 0,30 € zu 
erhöhen. 
 
Herr Hülßner fasst zusammen, dass das Ziel ist, den Zuschuss i. H. v. 
1.091.800 €  zu erreichen. In der nächsten Sitzung sollen der Wirtschaftsplan 
und die Erhöhung der Eintrittspreise in Form von Beschlussanträgen auf die 
Tagesordnung genommen werden. 

  
zu 6  Rahmenzeiten für die Nutzung des Sportbades "Heinz Deininger" im 

Ortsteil Bitterfeld durch gemeinnützige Vereine 
BE: BL Eigenbetrieb "Freizeitforum Bitterfeld-Wolfen"  

Beschlussantrag 
220-2011 

  
Ausschussmitglied Krillwitz berichtet über den Sachstand der 
Arbeitsgruppe. 
 
Nach der Diskussion stellt der Ausschussvorsitzende fest, dass für das 
erläuterte Ergebnis noch kein geänderter Beschlussantrag vorliegt. 
 
Die Ausschussmitglieder verständigen sich darauf, den Beschlussantrag, 
mit den eingearbeiteten Änderungen aus der Arbeitsgruppe, auf die nächste 
Sitzung zu vertagen.   
 
Der Ausschussvorsitzende lässt über diesen Antrag abstimmen. 
 
Ja:  9 
Nein:  0 
Enthaltungen: 0 
 
Beschluss: Die Ausschussmitglieder sprechen sich dafür aus, den 
Beschlussantrag auf die nächste Sitzung zu vertagen.     

vertagt 
 
 

zu 7  Kostenbeteiligung für Nutzungen im Rahmen des gemeinnützigen 
Vereinssports im Sportbad "Heinz Deininger" im Ortsteil Bitterfeld 
BE: BL Eigenbetrieb "Freizeitforum Bitterfeld-Wolfen"  

Beschlussantrag 
223-2011 

  
Ausschussmitglied Krillwitz berichtet über den Sachstand der 
Arbeitsgruppe. Er sagt, dass in der Arbeitsgruppe noch kein endgültiges 
Ergebnis erzielt werden konnte, da zu bestimmten Sachverhalten noch 
rechtliche Klärungen erforderlich sind. 
 
Nach kurzer Diskussion stellt der Ausschussvorsitzende auch hier fest, dass 
noch kein endgültiges Ergebnis in der Arbeitsgruppe erreicht wurde. Er 
empfiehlt auf Vorschlag der Ausschussmitglieder, den Beschlussantrag auf 
die nächste Sitzung zu vertagen.    
 
Ja:  9 
Nein:  0 
Enthaltungen: 0 
 
Beschluss: Die Ausschussmitglieder sprechen sich dafür aus, den 
Beschlussantrag auf die nächste Sitzung zu vertagen.     

vertagt 
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zu 8  Mitteilungen, Anfragen, Anregungen, Berichte 
  

 
 

 Herr Gatter informiert über die nächsten Veranstaltungen des BSV. 
  

 
 

zu 9  Schließung des öffentlichen Teils 
  

 
 

 Herr Hülßner schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 19:22 Uhr. 
  

 
 

 
 
 
 
 
gez. 
Rolf Hülßner  
Stellv. Ausschussvorsitzender 

 
gez. 
Manuela Zimmermann 
Protokollantin 

 
 


